Конспект  по познавательной деятельности. 
Ознакомление с окружающим в средней группе по теме: «Овощи»

Конспект подготовила 
воспитатель средней группы СПДС “Василёк”
 Арустамян  Елена Викторовна
Программное содержание:

-Познакомить детей с названием овощей;
- Формировать умение детей внимательно слушать воспитателя и отвечать на вопросы;

-Формировать умение детей описывать овощи;

-Формировать у детей умение называть овощи с употребленим уменьшительно-ласкательных суффиксов;

- Закрепить знания детей о цвете, форме, размере;

- Развивать речь, мышление детей, внимание, воображение и восприятие;

Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, художественно - эстетическое развитие.

 Демонстрационный материал:   муляжи овощей, картинки с изображением овощей, Зайчик, кисти, краски, стаканчики-непроливайки, листы для рисования.

 Раздаточный материал: муляжи овощей, карточки с изображением овощей.

Предварительная работа: рассматривание овощей, беседы, отгадывание загадок, чтение стихотворений.

Ход занятия.

 Воспитатель:- Ребята, сегодня в гости к вам пришёл Зайчик. Давайте с ним поздороваемся. 

Дети: Здравствуй, Зайчик!

 Воспитатель: - Дети, Зайчик принёс  нам большую корзинку. А что в ней? 
 Воспитатель достаёт из корзинки муляжи овощей. Дети называют их.
Воспитатель: - Как, одним словом можно назвать то, что в корзинке?

Дети: Овощи!

Воспитатель: А теперь, дети , посмотрите на картину.

Затем воспитатель демонстрирует картинку с изображение огорода. Дети рассматривают ее и отвечают на вопрос, где растут овощи. 
Воспитатель: - Как собирают овощи? Помидоры растут над землей или под землей? Как собирают помидоры? А может быть помидоры растут на деревьях?
Дети: Овощи копают, срывают. Помидоры растут на грядке, их срывают и солят. 

Воспитатель: - Где растет капуста? Как её собирают?

 Воспитатель спрашивает 3-4 детей.
Дети: Капуста растёт в огороде на грядке. Её срезают. Мы видели, как это делают родители.

Воспитатель: - Правильно. Молодцы!
Воспитатель загадывает детям загадки об овощах. Дети показывают картинку с правильным ответом.

1.Сидит дед в сто шуб одет. 

   Кто его раздевает, тот слёзы проливает (Лук)

2. Десять одёжек и все без застёжек (Капуста)

3. Сидит девица в темнице, а коса на улице (Морковь) 

Воспитатель: Дети, какие вы молодцы! А давайте покажем Зайчику как мы умеем выполнять зарядку.

Физминутка: Воспитатель включает песенку '' Антошка''. Дети повторяют за воспитателем движения.
Антошка, Антошка, пойдём копать картошку! - ( Дети машут руками, “зазывая” , Антошку. Показывают движения копки картофеля).

Тили-тили, трали-вали. Это мы не проходили, это нам не задавали!- (Дети поставили руки на пояс, поочерёдно в стороны ножки на пяточки)

Воспитатель: Молодцы ребята. Садитесь и смотрите, что у Зайчика ещё есть с собой.

 Показываются красочные большие картинки с изображением овощей. Дети называют их. Вносятся картинки с изображением незнакомых детям овощей: сельдерей, чёрная редька, шпинат. Названия этих овощей проговариваются несколько раз (2-3 ребёнка). Картинки выставляются на полочку.

Воспитатель: - Зайчик предлагает нам поиграть в игру «Один много».

Воспитатель показывает картинки с изображением какого-либо овоща - дети называют множественное число этих предметов. (Помидор - помидоры).

Воспитатель: Дети, а теперь давайте назовём наши овощи ласково.
Дети: Огурец-огурчик, помидор-помидорчик, капуста-капусточка.

Воспитатель: - А сейчас поиграем с пальчиками.

Пальчиковая гимнастика «Мы капусту рубим».

1. Мы капусту рубим-рубим (ладошки смотрят друг на друга, движения ладонями вверх-вниз)

Мы морковку трём-трём (проводим кулачком по ладошке от себя) 

 Мы капусту солим-солим (пальчики трем друг об друга, имитируя посол солью)

Мы капусту жмём-жмём (прижимаем пальцы к ладони, имитируя сжатие)

Темп проговаривания увеличивается.

Воспитатель: - А сейчас, когда мы с вами размяли наши пальчики, давайте подарим Зайчику подарки. Мы нарисуем ему овощ, который он любит больше всего. Кто мне скажет, что это?
Дети: Морковка! 

Воспитатель раздаёт детям листы бумаги, краски и стаканчики с водой. Показывает образец. Дети рисуют. Готовые работы дарятся Зайчику.

Рефлексия: Звучат детские песенки. Готовые работы ставятся на выстовочную полочку. 

Воспитатель: - Наше занятие закончилось. Что нового вы сегодня узнали?  Зайчику  у нас очень понравилось, но ему пора в лес. Давайте с ним попрощаемся!
